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KURSOKONFERENCJA SEDZIOWSKA
Trzebaw, 3-5 lutego 2023

Symulacje IV

Jesli nie zaznaczono inaczej, to problemy dotycza zawodnikow wysokiej klasy
i gra odbywa sie¢ w meczu.

UWAGA:

1. Zawodnicy-aktorzy (jesli nie zaznaczono inaczej) nigdy nie korzystaja z prawa
do zaakceptowania zapowiedzi poza kolejnoscia lub  odzywek
niewystarczajacych.

2. Zawodnik-aktor postawiony przed wyborem nastepstw wykroczenia, zanim
podejmie decyzje, zawsze chce uslyszec od sedziego wszystkie mozliwosci.
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Cwiczenie 1 - przepis 23 i jego dzieci
Rozdanie 2, dealer E (NS po partii)
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E jest rozdajacym, a W licytuje pas. Sedzia! Po interwencji sedziego N nie akceptuje
pasa poza kolejnoscia. Licytacja wraca do E:
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pas | pas

?

a)

W chce teraz zalicytowac 1. Czy ta odzywka jest porownywalna?
b)

W chce teraz zalicytowac 24. Czy ta odzywka jest porownywalna? W argumentuje,
ze zgodnie z jego systemem 24 jest odzywka bardzo stabg (0-6 pkt) i wskazuje
monokolor. Na pierwszej 1 drugiej rece natomiast EW blokuja bardzo
konstruktywnie (8-11 pkt). Zawodnicy maja przy stole karte konwencyjna
potwierdzajaca ich argumentacje.
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Cwiczenie 2 - przepis 23 i jego dzieci
Rozdanie 4, dealer W (obie po partii)
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W otworzyl licytacje 1INT. N nie zauwazyl otwarcia i otwiera 1¥. Sedzia! Po
przedstawieniu wszystkich konsekwencji zawodnik licytuje 2%, ktore w ich systemie
oznacza naturalne kiery (moze byc¢ podlimitowe). Wszystko ok? Sa jakies
konsekwencje?

b)
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N otworzyl poza kolejnoscia 1¥. Sedzia! Po przedstawieniu wszystkich
konsekwencji, E postanawia nie akceptowac tej odzywki, a W licytuje 1NT. Sedzia!
Po przedstawieniu wszystkich konsekwencji zawodnik licytuje 2%, ktéore w ich
systemie oznacza naturalne kiery (NS wchodzi po 1NT od 8 punktow). Wszystko
ok? Sa jakies konsekwencje?
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Przepis 23 i jego dzieci - Odpowiedzi do ¢wiczen

Cwiczenie 1

a) Siegamy do przepisu 30B. Informujemy zawodnikow o mozliwosci akceptacji, o
dalszym przebiegu licytacji i mozliwych konsekwencjach. Nastepnie stajemy
przed decyzja, czy 14, ktore zalicytowal W, jest odzywka porownywalna, czy nie.
Rzucamy okiem na przepis 23 i probujemy dopasowac ja do jednego z trzech
podanych kryteriow. Z oczywistych wzgledow znaczenie jej nie jest podobne do
pasa. Nie ma tez tego samego celu. Latwo réwniez zauwazyc, ze nie okresla
podzbioru znaczen pasa — otworzylibySmy przeciez 14 rowniez z rekami o sile
wiekszej niz pas! Poprawny werdykt brzmi: odzywka ta nie jest porownywalna.
Partner wykraczajacego musi spasowacC raz, ma zastosowanie przepis 16C
(nielegalna informacja), a ponadto moga miec¢ zastosowanie ograniczenia
wistowe.

b) Poczatek jw. Nastepnie pochylamy sie nad odzywka 24, ktora zalicytowal W. Z
oczywistych wzgledow znaczenie jej nie jest podobne do pasa. Nie ma tez tego
samego celu. Jednak argumentacja W jest bardzo trafna: 24, na trzeciej rece
oznacza karte bardzo slabg. Z kartg spelniajaca te kryteria zawsze
spasowalibySmy na pierwszej rece. Wniosek: zapowiedz jest porownywalna! Nie
ma dalszych konsekwencji, ale moze miec zastosowanie 23C.

Cwiczenie 2

a) Mamy do czynienia z odzywka niewystarczajaca. Otwieramy przepis 27 i
stosujemy kolejno jego zalozenia: Dajemy LHO mozliwos¢ akceptacji tej odzywki,
thumaczac wszystkie mozliwe konsekwencje. Jak latwo zauwazyc¢, podpunkt
Bla ma zastosowanie — 2¥ to najnizsza odzywka wskazujaca to samo miano.
Licytacja przebiega wiec bez dalszych sprostowan i nie ma zadnych dalszych
konsekwencji. Pouczamy jednak, Ze jesli strona niewykraczajaca poniesie strate
zwiazana z tym wykroczeniem — sedzia moze na koncu rozdania orzec wynik
rozjemczy.

b) Problem sprawia wrazenie analogicznego do 2a. Jednak w tym przypadku mamy
do czynienia z odzywka poza kolejnoscia! Stosujemy przepis 31A, a nie 27. Tutaj
nie mamy zapisu O ,najnizszej przepisowej odzywce...”. Czy zapowiedz jest
porownywalna? Nie! Na 2¥ zawodnik moze mie¢ tylko 8 punktow! Partner
wykraczajacego pasuje wiec raz, a podczas rozgrywki mozna mu zakazac wyjScia

w dowolny kolor inny niz kier (przepis 26B).
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Cwiczenie 3 - Deklaracje
Rozdanie 4, dealer W (obie po partii)
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S rozgrywa 6NT i wzial juz 9 lew. Wychodzi z dziadka 4K i deklaruje “wezme na 3
asy”. E po chwili zawahania wzywa sedziego: “Gdy puszcze pierwszego pika,
rozgrywajacy musi trafi¢, ktorego asa wyrzucic! Panie Sedzio — krzywy claim”.

b)

S rozgrywa 6NT i wzial juz 9 lew. Wychodzi z dziadka #K i deklaruje “wezme na 3
asy”. W instynktownie wyklada karty na stél, a E natychmiast méwi “Hola Hola,
grajmy dalej”. Zawodnicy przy stole zgadzaja si¢ na kontynuowanie gry. E zabija
drugiego pika asem, a S wyrzuca ¢A. Teraz E wzywa sedziego - “Rozgrywajacy mogt
widzie¢ karo u mojego partnera, latwiej mu bylo trafic wyrzutke asa!”. Co na to
sedzia...?

<)

S rozgrywa ONT i wzial juz 9 lew. Wychodzi z dziadka 4K i deklaruje “wezme na 3
asy”. EW sie zgadzaja i koncza kolejne rozdanie. Oczekujac na zmiane ogladaja
rozdanie pierwsze i dochodza do wnioskow: “Gdy puszcze pierwszego pika,
rozgrywajacy musi trafi¢, ktorego asa wyrzucic¢! Panie Sedzio — krzywy claim”

d)
Zmiana rozkladu:
& - v AK1092 ¢ 652 & 10984
o AKDW106543 v D ¢ D #A3

S rozgrywa 64 po wiscie #K. Od razu zglasza roszczenie do 12 lew. Przeciwnicy sie
zgadzaja. Jest to ostatnie rozdanie rundy w barometrze, wiec S idzie do Sciany i
patrzy w rozklad. Zauwaza, ze spada drugi walet kier i wola sedziego.
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Deklaracje - Odpowiedzi do ¢wiczen
Cwiczenie 3

a) Mamy do czynienia z deklaracja zgodnie z 68A. Co wiecej, jest ona spornal
Stosujemy przepis 70. Kluczowe dla nas sa ogodlna idea przepisu (70A) oraz
niezwykle wazny zapis z 70D1. Pojawia sie pytanie — czy puszczenie pika, a
nastepnie wyrzucenie przez S asa kier albo trefl jest zagraniem normalnym?
Jezeli rozgrywajacy nas nie przekona, ze miat wyliczone sklady - oczywiscie!
Nie trafi¢ rzecz ludzka. Co wiecej, S ma szanse¢ nie trafic dwa razy i wtedy nie
wezmie w koncowce zadnej lewy! 10 lew dla NS.

b) Mamy do czynienia z deklaracja zgodnie z 68A. W zwigzku z tym gra powinna
ustac zgodnie z 68D chyba, ze zawodnik strony niewykraczajacej zainicjuje
gre dalej. Mialo miejsce takie zdarzenie i wszyscy zawodnicy wyrazili zgode. W
mysl przepisu: deklaracja zostala wuniewazniona i1 wuzyskany wynik
utrzymujemy!

c) Zgodnie z definicja z 69A uznanie deklaracji uprawomocnito sie. Zapominamy
wiec o rozwazaniach jakie zagranie jest normalne, jakie nie. Interesuje nas
jedynie 69B2 — czy NS zgodzili si¢ na oddanie lewy ktora prawdopodobnie by
wzieli? Nie! Po pierwsze, zawodnik E nie zauwazyl od razu mozliwosci
przepuszczenia pika. Nawet gdyby przepuscil, rozgrywajacy dalej mogiby
trafic asa. 12 lew.

d) S zglosil roszczenie do 12 lew, przeciwnicy sie zgodzili. Koniec historii chyba,
ze ma zastosowanie przepis 71. Autorzy prawa pozostawili furtke dla
deklarujacego, aby mogt uratowac sie gdy odebral sobie pewnag lewe. Czy 71B
ma zastosowanie? Wyglada na to, ze tak! — jedyny sposob na 12 lew to
przejecie ¥D i Sciggniecie YK. ¥10 sie zawsze wyrobi.
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